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绝密 ★ 考试结束前

浙江省2013年10月高等教育自学考试

医药数理统计试题

课程代码：10192

本试卷分A、B卷，使用2009年版本教材的考生请做A卷，并将答题纸上卷别“A”涂黑；使用2012年版本教材的考生请做B卷，并将答题纸上卷别“B”涂黑。不涂或全涂，均以B卷记分。请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

A卷

选择题部分

注意事项：

1. 答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置上。

2. 每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

附表：u0.01=2.33          
u0.03=1.88
u0.005=2.57

u0.02=2.05
t0.01/2(4）=4.604 
t0.05/2(4）=2.776 

t0.01/2(5）=4.032 
t0.05/2(5）=2.571
φ(2)=0.054

φ(1.5)=0.1295
t0.05/2(40）=1.684 
t0.05/2(30）=2.042 

t0.025/2(40）=2.021 
t0.1/2(40）=1.303

一、单项选择题(本大题共8小题，每小题3分，共24分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1.设A、B相互独立，且P(A)>0,P(B)>0,则以下结论正确的是

A.P(A|B)=P(B)
B.P(A|B)=P(A)P(B)

C.P(A|B)=P(A)
D.P(A|B)=1

2.据报道，有10%的人对某药有头痛反应，为考察某厂的产品质量，现任选2人服用此药，有人有反应的概率为

A.0.19
B.0.09


C.0.72
D.0.18

3.设随机变量X~N(7，16),则E(3X-6)=

A.21
B.48

C.12
D.63

4．设A、B互不相容，且P(A)≠0,P(B)≠0,则

A.P(B|A)=P(B)
B.P(B|A)=0


C.P(A|B)=P(A)
D.P(B|A)=1

5.X~N(3,4)，则P（X>3）=

A.1-Φ(1)
B.1-Φ(0)


C.1-Φ(3)
D.Φ(3)

6．假设总体X~N(μ,σ2)，σ2已知，μ未知,现随机地抽取容量为16的样本，设样本均值
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，样本方差为s2，则μ的置信度为95%的置信区间是
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7．设样本X1,X2,…,Xn(n>1)取自正态总体X，且X~N(μ,σ2)．令
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则D(
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)=

A.σ2
B.σ2/n2


C.σ2/n
D.nσ2
8．在假设检验中，用α和β分别表示犯第一类错误和第二类错误的概率，则当样本容量一定时，下列结论正确的为

A.α减小β也减小
B.α和β其中一个减小时另一个往往会增大

C.α增大β增大
D.α减小β也减小,α增大β增大

非选择题部分

注意事项： 

用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。

二、填空题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

9.设随机变量X~B(k；20，0.3)，则D（X）为______.

10．已知P(A)=0.3,P(A∪B)=0.6,P(AB)=0.1,则P(B)=______.

11．随机变量X的分布列为

	X
	0
	1
	2
	3

	P
	0.4
	0.2
	0.3
	0.1


则P｛0<X<3｝=______.

12．设随机变量X～B(k;500,0.01)，则P(X=5)=______(用公式表示)。

13．设每位病人血清中有艾滋病毒的概率为r，今混合n个病人的血清，则混合血清中无艾滋病毒的概率为______.

14.设两个相互独立的随机变量X和Y的方差分别为8和10，则随机变量X-Y的方差大小为______.

15.设随机变量X~N(2,4),则f（6）=______.

16．设Ω=｛1,2,3,4,5,7,8｝,A=｛3,4,5｝,B=｛1,2,3｝，则
[image: image8.wmf]A

+B=______.

17.已知积分值h与浓度c呈线性关系，lch=1214.5，lcc=437.5，lhh=3410.67，则h=a+bc中的b=______.

18.单因素方差分析中SS表示______.

三、计算题（本大题共3小题，第19，20小题各6分，第21小题8分，共20分）

19.已知一批产品96%是合格品，检查时，一个合格品误认为不合格的概率是0.02，一个不合格品误认为合格的概率是0.05，求在检查合格的产品中确是合格品的概率。

20．用鱼腥草测试其抑菌情况，随机抽取36份样品，测得其抑菌圈的平均直径为
[image: image9.wmf]x

=9.01(mm)，样本标准差为S=0.402。设抑菌圈直径服从正态分布，求抑菌圈直径的置信区间（置信度为0.95）。

21．已知具有某种有效成份Ｂ的中药材仅产于我国的A1、A2、A3三个地区，它们的产量分别占40%，35%，25%，；从这三个地区产的药材中能提取有效成份Ｂ的概率分别为20%，50%，30%。今有一份具有有效成份Ｂ的新样品，试判断它产于哪个地区的可能性最大？

四、检验题（本大题共3小题，每小题10分，共30分）

22．某中药厂用旧设备生产的黄连上清丸，丸重的均数为9.1克，标准差为0.28，更新了设备后，从所生产的产品中随机抽取12丸，测得平均重量为9.35克，样本标准差为0.48，问设备更新后药丸的平均重量是否有显著偏重？（假设丸重服从正态分布，α=0.01）

23．种植中药石斛的试验区，各分为5块小区，其他试验条件均相同，施以某种生物农药前后石斛根产率（%）数据如表。

	施药后产率
	7.3
	7.8
	7.2
	7.3
	7.5

	施药前产率
	6.8
	6.9
	6.3
	6.9
	6.9


假设石斛根产率服从正态分布，检验生物农药对提高石斛根产率是否有效?（α=0.01）

24．某药厂规定丹参滴丸的潮解率不得超过0.1%方能出厂，现任意抽取1000丸，发现有2丸潮解，试问这批丹参滴丸能否出厂？（α=0.01）

五、问答题(本大题6分)

25.线性回归方程一般如何表示？回归方程的检验用什么统计量？其自由度来源如何？

B卷

选择题部分

注意事项：

1. 答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置上。

2. 每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

附表：Φ(1)=0.841；
Φ(1.46)=0.928；
Φ(2)=0.977；
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一、单项选择题(本大题共10小题，每小题3分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1.若事件A和B互不相容，则______成立。

A.P(A)=1-P(B)
B.P(A+B)=P(A)+P(B)

C.P(AB)=P(A)P(B)
D.P(A+B)=1

2.随机变量X~B(3,
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2

)，则P(X≤2)=

A.0
B. 
[image: image17.wmf]1

8


C. 
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3.总体X~N(μ,4)的一个样本为X1,X2,X3,X4，
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，则D(
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C.1
D.4

4.关于随机抽样，下列哪一项说法是正确的

A.抽样时应使得总体的每一个个体都有同等的机会被抽取

B.研究者在抽样时应精心挑选个体，以使样本更能代表总体

C.随机抽样即随意抽取个体

D.为确保样本具有更好的代表性，样本量应比较大

5.σ2已知时，区间
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的含义是

A.95%的总体均值在此范围内
B.样本均值的95%置信区间

C.95%的样本均值在此范围内
D.总体均值的95%置信区间

6.对正态总体的数学期望μ进行假设检验，如果在显著水平0.05下接受H0:μ=μ0，那么在显著水平0.01下，下列结论正确的是

A.必接受H0
B.可能接受H0，也可能拒绝

C.必拒绝H0
D.不接受，也不拒绝

7.四格表校正x2检验公式适用于

A.n
[image: image25.wmf]³

40，且E
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5
B.n<40，有1<E<5

C.n<40，且E
[image: image27.wmf]³

5
D.n
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40，有1<E<5

8.单因素方差分析的原假设是H0∶μ1=μ2=…μr。统计结论是p<0.05。则认为

A.r个总体两两之间均值皆没有显著差异
B.r个总体两两之间均值都有显著差异

C.r个总体均值之间没有显著差异
D.r个总体均值之间有显著差异

9.相关系数显著性检验的原假设H0是

A.总体相关系数ρ=0
B.总体相关系数ρ≠0

C.总体相关系数ρ>0
D.总体相关系数ρ<0

10.正交试验设计结果的方差分析中，第一类误差由______构成。

A.空白列离差平方和
B.空白列离差平方和与重复试验误差之和

C.重复试验误差
D.空白列平方和与平方和小于空白列者之和

二、判断题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）

判断下列各题，在答题纸相应位置正确的涂“A”，错误的涂“B”。

11.袋中有1个红球、1个黄球和1个白球，有放回地抽取2次，每次随机抽取1个，抽得2个红球的概率是
[image: image29.wmf]1
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12.正态分布参数σ越小，相应的正态曲线的形状越扁平。

13.当自由度趋于无穷大时，t分布为正态分布。

14.在区间估计中，若置信区间长度缩短，则置信水平增大。

15.当直线相关系数r=0时，说明变量之间不存在任何相关关系。

非选择题部分

注意事项：

用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，在试题卷上作答无效。

三、填空题(本大题共8小题，每空2分，共20分)

16．概率是指随机事件发生的______大小的数值表示。

17.设X~N(μ,σ2)，且P(X>5)=P(X<1)，则μ=______。

18.设总体X~N(μ,σ2)，其中μ,σ2为已知数，X1,X2,...,Xn是来自X的一个样本，
[image: image30.wmf]X

是样本均值，且相互独立，则统计量
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19.设
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分别是θ的两个无偏估计量，则k1=______，k2=______时，k1
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+k2
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是θ的无偏估计量，且k2=2k1。

20.从正态总体N(μ,σ2)（μ,σ2未知）中随机抽取容量为n的一组样本，其样本均值和标准差分别为
[image: image36.wmf]x

,S，现要检验假设H0:μ=2.5,H1:μ>2.5，则应该用______检验法，检验统计量为______。

21.在一元线性回归分析中，样本相关系数
[image: image37.wmf]xy
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，其中lxx=______。

22.一元线性回归分析中的残差平方和
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的自由度是______。

23.用L9(34)正交表安排试验，如果A因素对应各水平的
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，则A因素的极差RA=______。

四、计算题（本大题共4小题，每小题10分，共40分）

24．对某班数学期末考试成绩调查表明，学生的成绩（百分制）近似服从正态分布，平均为70分，90分以上的占总人数的2.3%，试求学生成绩在60~80分之间的概率。

25.一批同型号的药丸中任取16粒，测得直径的均值为
[image: image42.wmf]x

=12.075mm，方差为S2=0.00244，设这批药丸的直径服从正态分布N(μ,σ2)。求该药丸直径均值μ的置信度为0.95的置信区间。

26.药厂用自动打包机打包，规定每包药标准重量是100g，标准差不得超过1g，每天开工后需要检验一次打包机工作是否正常，某日开工后测得9包重量分别为：99.3，98.7，100.5，101.2，98.3，99.7，99.5，102.1，100.5。已知每包药服从正态分布，试检验该日打包机工作是否正常？（α=0.05）

27.某种化工产品的转化率可能与反应温度A、反应时间B、某两种原料之配比C和真空度D有关。为了寻找最佳的生产条件，考虑对A、B、C、D这4个因素进行试验。根据以往的经验，确定各个因素的3个不同水平，选取L9(34)正交表，试验结果为：38，37，76，51，50，82，44，55，86。试对该结果进行直观分析。
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